

第三次赴京完成冬奥会前最后大考

## 齐齐哈尔制冰团队交出完美冰答卷

龙头新闻记者 姚建平

日前,北京冬奥会开幕前最重要的一次测试赛——“相约北京”冰球国内测试活动第二阶段,在国家体育馆落下帷幕。来自齐齐哈尔市的10人制冰团队,圆满完成了他们今年在这里的第三次制冰任务。

从今年年初国家体育馆改造完成后的首次制冰,到4月份冰上测试活动时的第二次制冰,再到本次从10月28日开始的第三次制冰,齐齐哈尔制冰团队与两名外籍主制冰师,高质量完成了冬奥会前最后“大考”。

## 经验丰富专业性强 他们担重任

国家体育馆将承办北京冬奥会男子冰球比赛。为让运动员发挥出最佳水平,国家体育馆对制冰工作提出了高要求,将责任交由国内优秀的制冰团队完成。“冰球之城”齐齐哈尔市冰球赛事全年赛事无休,制冰人员经验丰富,专业性强,北京冬奥组委决定选调齐齐哈尔制冰师参与国家体育馆的制冰工作。

团队由来自齐齐哈尔市冬季运动项目中心、鹤城体育场、奥悦冰雪旅游投资有限公司的10名制冰师组成。今年1月,他们完成了首次制冰测试,得到了国家体育馆场馆运行团队的高度认可和赞扬。于是,场馆运行团队和齐齐哈尔市签订了制冰合作协议。

齐齐哈尔制冰师李鹏、吴春生、袁凯杰都已经从事制冰已30多年,经常一天浇制冰面10次至12次。李鹏说:“齐齐哈尔制冰团队主要担任浇冰车司机和制冰助理,并协助完成冰场铺设底冰、喷白、场内划线和制作标识等工作。虽然运行团队对制冰要求严苛,但对我们来说轻车熟路。”

从今年年初参与国家体育馆首次制冰,齐齐哈尔制冰团队累计参与人数达到25人次。团队负责人崔云凯在已经退休的情况下接受了此项任务。“虽然退休了,但我们仍能为北京冬奥会贡献力量,心里有说不出的激动。我们的制冰师都是有着三十年经验的‘老人’,也多次参与国际冰雪赛事的制冰工作,绝对有信心高标准完成任务。”崔云凯说。



## “精雕细琢”完成高质量冰面

国家体育馆在2008年北京奥运期间曾承办过体操等项目的比赛,为了满足北京冬奥会冰球比赛的需要,国家体育馆利用先进的仪器对整个冰面下包含防潮、保温、防水、加热、制冷等11层结构,达到了赛时要求的3.5厘米。但开赛前的一周,齐齐哈尔制冰师们没有一刻可以放松,测冰面厚度和冰温等细节工作仍是他们每天的必修课。

制冰过程中除了按要求操作外,还是有很多“技术活”。“就拿冰车浇冰来说,这里使用的先进冰车可以电脑控制出水量,可到了转弯处车速减慢,还是要手动控制,否则冰就容易局部过厚,这就要考验经验和手感了。”崔云凯介绍。

冰球场是运动员的赛场,也是制冰师的赛场。不管过程多艰难,任务多艰巨,齐齐哈尔体育局制冰团队都在规定时间内,顺利完成了冬奥会的制冰任务。

不仅如此,制冰的时候还不能多浇水,崔云凯说:“如果水浇得多,容易产生气泡,影响冰的质量。另外,浇冰的水温要在50℃至60℃之间,因为如果用冷水,

容易马上凝结成小颗粒,影响冰的平整度。冰温也不能过低,以往我们可能控制在-12℃左右,一是为了放慢水凝结的过程,二是为了防止温度过低使冰变‘脆’,出现‘炸裂’的情况。”

制冰过程中除了按要求操作外,还是有很多“技术活”。“就拿冰车浇冰来说,这里使用的先进冰车可以电脑控制出水量,可到了转弯处车速减慢,还是要手动控制,否则冰就容易局部过厚,这就要考验经验和手感了。”崔云凯介绍。

冰球场是运动员的赛场,也是制冰师的赛场。不管过程多艰难,任务多艰巨,齐齐哈尔体育局制冰团队都在规定时间内,顺利完成了冬奥会的制冰任务。

## 冬奥在京张 冬游来龙江

## 哈尔滨冰雪大世界将延续城堡特色



生活报讯 (记者薛宏莉 吴海鸥) 19日,记者从哈尔滨冰雪大世界获悉,第二十三届哈尔滨冰雪大世界的景观效果图全部出炉,今冬冰雪大世界将延续上届城堡特色,城堡数量上较上一届增加,设计上注入了更多艺术元素。

以北京故宫紫禁城正门为原型的五凤传奇、以德国柏林大教堂为原型的单车城堡、以美国盐湖城犹他圣殿为原型的登月城堡、以俄罗斯克里姆林宫为原型的童话城堡、……效果图显示,融合了众多中西方建筑艺术元素的冰雪城堡,各具特色、各有风情。

据介绍,今年哈尔滨冰雪大世界以2022年北京冬奥会为契机,将冬奥文化元素与冰雪文化结合起来,以冰雪为载体多维度展现冬奥文化,在设计城堡景观时,从法国、瑞士、美国、奥地利等举办过冬奥会的国家经典建筑元素中汲取了很多灵感。



哈市出新规明确住宅小区电梯质量安全管理责任

## 电梯使用超15年可启动专项维修金

生活报讯 (记者梁晨) 19日,记者从哈尔滨市政府获悉,近日,哈尔滨市发布了《关于进一步强化物业服务企业落实住宅小区电梯质量安全管理责任有关事宜的通知》(以下简称《通知》),对住宅小区的物业服务企业如何落实电梯安全主体责任、如何有效加强电梯费使用管理、市场监管部门和住建部门等如何协同开展电梯安全监督管理等进行了规定。

## 电梯故障乘客被困 物业应在接到报警后五分钟内通知维保单位

住宅小区的物业服务企业接受业主委托作为电梯使用管理单位的,该企业及其主要负责人要对电梯使用安全负责。住宅小区的物业服务企业退出项目管理前,要按照规定向业主委员会或物业管理委员会移交完整的电梯安全技术档案;未成立业主委员会或物业管理委员会的,向所在地街道办事处、乡镇人民政府移交。同时,有效落实以下管理主体责任:

1. 物业服务企业要设置电梯安全管理机构或者配备取得电梯特种设备作业人员证的专职安全管理人员,并明确电梯安全管理负责人日常安全管理职责,对其履行职责情况进行监督;要在电梯投入使用前或者投入使用后三十日内,向所在地区、县(市)市场监管部门申请办理使用登记;要建立电梯安全技术档案和安全管理制度。

2. 物业服务企业要巡视电梯日常运行情况,并做好记录;要在电梯轿厢内或者出入口的显著位置张贴真实有效的电梯使用标志、安全注意事项和警示标志;要确保电梯紧急报警装置即时应答、配备的视频监控设施有效运行;鼓励物业服务企业安装电梯物联网远程监控设施。

3. 物业服务企业要确保安全管理人员规范

保管厅门钥匙、机房钥匙和安全提示牌;对配置的备用电源定期进行维护;在电梯安装、改造、修理、检验、维护保养和应急救援时,协助落实安全防护措施。

4. 物业服务企业要制定电梯应急措施和救援预案,并按照安全技术规范要求定期组织应急演练;要配合有关部门进行事故调查处理,做好事故善后处理工作。

5. 电梯发生故障或者存在事故隐患的,物业服务企业要立即停止使用,组织进行全面检查,消除故障或者事故隐患后方可使用。发生电梯故障乘客被困时,物业服务企业应当在接到报警后五分钟内通知电梯维保单位并赶赴现场,及时采取措施安抚被困人员,组织维修作业人员实施救援。

6. 电梯存在故障频率较高影响正常使用、存在严重事故隐患或使用年限超过15年等情形的,物业服务企业应通过委托专业机构开展电梯安全评估,根据评估结论明确电梯继续使用条件并采取必要措施;需要启动专项维修资金予以维修的,物业服务企业应启动专项维修资金应急使用程序对电梯进行修理、改造或更新。

## 哈尔滨这六种人可申报热费补贴

## 哪六种人可申请热费补贴

1. 城市居民最低生活保障对象。

2. 家庭成员均无职业的民政定补优抚对象。

3. 家庭成员均无职业的市、区属企业失业救济对象。

4. 单位关停破产等确实无力支付热费的企业退休建国前老军人。

5. 市、区属国有困难福利企业确实无力支付热费的残疾职工。

6. 家庭成员确实无力支付热费的进入社保领取养老金的市、区属国有破产企业退休人员(不含破产时已从破产费中预留并委托社会保险机构发放采暖费的退休人员,或企业破产时已向职工个人支付热费的退休人员,依据哈政发[2010]2号文件,2010年2月10日以后实施破产的国有企业必须预留退休人员热费,无预留热费的,其补贴资金由企业所属同级财政承担)。



扫码看详情

## 从市外返回平房区人员须报备!

生活报 19日 (记者张立) 19日,哈尔滨市平房区应对新型冠状病毒肺炎疫情工作指挥部发出关于市外抵返平房区人员提前报备的通知。

报备人员范围,所有从市外返回到平房区人员。

报备方式为,填写相关信息,向居住地社区(后附联系电话)或所在单位报备。报备时间为抵达前,最迟于确定出行交通工具之时,主动通过《平房区外返平房区人员报备登记系统》报备相关情况,同

## 南岗区3-11岁人群接种新冠疫苗啦

生活报讯 (记者于海霞) 记者从哈尔滨市南岗区政府获悉,南岗区从11月19日起全面启动3-11岁人群新冠病毒疫苗接种工作。当天,在哈尔滨市虹桥第二小学接种现场,学校为每名接种完毕的学生颁发接种纪念证书,留观后孩子们将写有自己名字的“小笑脸”粘贴在笑脸墙上,开心地同“防疫小卫士”合影。

据悉,南岗区3-11岁拟接种新冠病毒疫苗人群约10万余人,坚持知情、同意、自愿的原则,在校在园学生幼儿将在家长、监护人的陪同下配合专业医疗机构,分步骤、有序、安全、稳妥地进行疫苗接种。

## 从松北义乌城到南岗不用再倒车

## 231路支线开通试运营

生活报讯 (记者栾德谦) 19日,记者从哈尔滨市松北交通部门了解到,为方便义乌城、南岗区江畔华府周边居民至哈铁文化小区沿线居民往返江南江北,18日起,公交231路支线开通试运营。

哈市松北区交通运输站白站长告诉记者,新线路开通后,有乘客特地给车队发来信息表示,原来上班得倒两三趟车,这回一趟车直接到南岗核心区了,给沿线居民带来很大方便。

据了解,试运营期间,间隔时间可能

不固定。票价全程3元,分区点为“江畔华府”站。站点包含:哈铁文化小区、哈工程大学、南岗大街、延平街(太平桥百盛)、市老年医院、靖宇二十道街、松浦大桥北、904大厦、华美太古广场、哈港旧物市场、呼兰大道(和谐路口)、江畔华府(分区点)、南岗区政府、华远新家园站、利民大道(北京路口)、顺达铃木4S店、富佳新天地、正大食品、义乌小商品城等。

## 我省“最多跑一次”公证事项增至100项

生活报讯 (实习生张瑞玲 记者张立 李威兵) 19日,记者从省政府获悉,为便利群众办事,《黑龙江省公证机构执业区域调整方案》公布,我省办理公证“最多跑一次”事项扩大到100项。

据悉,本次调整在原有90项“最